



**Итоги работы
Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза
работников народного образования и науки РФ
в рамках «Года охраны труда и здоровья»**

В 2018 году деятельность по охране труда, защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда стала приоритетным направлением работы Общероссийского Профсоюза Образования, его межрегиональных, региональных, территориальных, местных и первичных профсоюзных организаций.

Для реализации поставленных задач, 30 января 2018 года на заседании Президиума Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза был утвержден план мероприятий по организации и проведению «Года охраны труда и здоровья».

На сегодняшний день в системе образования Комсомольска-на-Амуре как со стороны профсоюзов, так и со стороны работодателей уделяется пристальное внимание условиям труда всех работников, чтобы каждый из них возвращался домой здоровым и невредимым. Прежде всего, это достигается благодаря системной работе в сфере охраны труда в рамках социального партнерства, которое невозможно без должного финансирования.

Так, в 2018 году на финансирование мероприятий по охране труда в образовательные организации города направлено более 27 млн. рублей, в том числе за счёт возврата 20% взносов из Фонда социального страхования.

Специальная оценка условий труда является базовой процедурой для реализации мероприятий по улучшению условий труда работников. В 2018 году в нашем городе более активно реализовывались требования Федерального закона № 426 (от 28.12.2013 года). По состоянию на 01.01.2019 г. во всех ОО города проведена СОУТ, в том числе и Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза. Согласно коллективным договорам 962

работника получают доплату от 4 до 12% за вредные условия труда, более 200 человек дополнительные дни к основному отпуску. Необходимо отметить, что не выявлено ни одного рабочего места с опасными условиями труда.

Ежегодно проводится приемка образовательных организаций к новому учебному году, в которой активное участие принимает председатель городской организации Профсоюза.

В этом году согласно плану ЦС 5 образовательных организаций города (МОУ СОШ № 7, МОУ гимназии № 45, МОУ ДО ДДТ, МДОУ д/с 25 и 105), приняли участие в общепрофсоюзной тематической проверке. Членами комиссий, в состав которых вошли председатели и уполномоченные по ОТ ППО тщательно были изучены вопросы по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений ОО, материалы проведенных обследований, были направлены в Комитет Хабаровской краевой организации Профсоюза для дальнейшего анализа.

Помимо этого, в феврале 2018 года внештатными правовыми инспекторами, членами Президиума ГК Профсоюза и специалистами Управления образования была проведена совместная проверка состояния условий и охраны труда в ОУ г.Комсомольска-на-Амуре. Состояние условий и охраны труда изучалось непосредственно в 16 образовательных организациях.

По итогам проверки руководителям, а также председателям и уполномоченным по ОТ ППО каждого образовательного учреждения была оказана практическая и методическая помощь, которая способствовала устранению выявленных недостатков и подготовила наши первички к краевой проверке по ОТ, которую осуществлял главный технический инспектор труда Хотимченко С.С., существенных нарушений по ОТ им не было выявлено, что говорит о хорошей системе работы в ОУ города по данному направлению.

В рамках года охраны труда и здоровья, ГК Профсоюза разработаны методические и агитационные материалы в помощь руководителям образовательных учреждений, уполномоченным по

охране труда и председателям ППО: это буклеты по ОТ, брошюры, листовки и др. материалы.

9 апреля 2018 года более 40 профсоюзных активистов: уполномоченных по ОТ и председателей ППО образовательных учреждений города прошли обучение на базе библиотеки Н.Островского по вопросам охраны труда и технике безопасности.

С 23 по 28 апреля в ППО ОУ города прошли мероприятия, приуроченные ко Всемирному Дню охраны труда :круглые столы и дискуссии, квесты, консультации, инструктажи, акции «Создание условий безопасного труда – дело рук каждого!», «Мы за безопасную территорию», «Сделаем город чище!», «В здоровом теле – здоровый дух», выставки детских рисунков, правовые лектории для старшеклассников и др.

В целях усовершенствования работы по созданию современных, безопасных и комфортных условий труда для работников образования, эффективной и творческой реализации их трудовой функции, развития творческого потенциала членов Профсоюза, выявления и распространения опыта творчески работающих профсоюзных организаций были проведены следующие городские конкурсы:

- *Смотр-конкурс уголков по охране труда.*
- *Конкурс видеороликов «Скажем «Да» охране труда!»:*
- *Конкурс агитбригад ППО «Безопасная работа – это каждого забота!»:*
- *Городской этап краевого фотоконкурса «В объективе охрана труда»:*

В которых приняло участие более 300 членов Профсоюза из 29 ППО.

По итогам городских конкурсов лучшие ППО приняли активное участие в краевом конкурсе КВН и фотоконкурсе , где заняли призовые места.

Большое внимание уделялось и работе с молодежью. За отчетный период были организованы и проведены следующие мероприятия: деловая игра "Скажем Да охране труда!", XIII городской туристический слёт молодых педагогов, Масленица – 2018, *Профсоюзный квест по охране труда с участниками*

городского конкурса молодых педагогов «К вершинам мастерства-2018» и др.

По итогам данных мероприятий всем участникам были вручены сертификаты и памятные призы.

В течение 2018 года Вопросы охраны труда освещались Городской организацией Профсоюза на страницах профсоюзных газет:

- «Профсоюзный вестник».
- «Молодежный профсоюзный вестник».

На сайте Городской организации Профсоюза и на наших страницах и группах в социальных сетях.

Помимо этого, за счет средств Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза 15 ППО были изготовлены стенды по ОТ.

Продолжалась работа по оздоровлению членов Профсоюза и их семей.

Для организации летнего отдыха детей членов Профсоюза были произведены компенсационные выплаты из средств ГК Профсоюза и Хабаровской краевой организации, что позволило оздоровить 98 детей в пришкольных и загородных лагерях Хабаровского края.

Льготным санаторно-курортным лечением в 2018 году воспользовались 8 членов Профсоюза, 5 членам Профсоюза произведены компенсационные выплаты за самостоятельно купленные путевки.

С 20% скидкой оздоровились 15 членов Профсоюза.

Ежегодно при со финансировании Городской организации Профсоюза ППО ОУ города выезжают на базы отдыха «Альмир», «Холдоми», «Амут», «Мишкина берлога», «Силинский парк» для укрепления здоровья членов Профсоюза и поддержания благоприятного микроклимата коллективов.

Традиционно значимым мероприятием является Спартакиада среди работников образовательных учреждений города, программа которой включает в себя следующие виды: «Веселые старты», настольный теннис, шахматы, плавание, стрельба, дартс, лыжные гонки.

Члены Профсоюза нашей организации принимают активное участие в краевом летнем физкультурно-спортивном фестивале "Азарт. Здоровье. Отдых".

Завершающим мероприятием Года охраны труда и здоровья стал VI Пленум Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза в котором приняли участие члены ГК Профсоюза, члены Президиума, специалисты Управления образования администрации города, руководители ОУ, председатели и уполномоченные по ОТ ППО.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что охрана труда и здоровья членов Профсоюза является одним из приоритетных направлений работы городской Профсоюзной организации и ППО города.